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Exatnen final tle Ph]''sidue 2

(Durée 2 heures)

Exercice 1 [spts]

Trois charges sont placées sur un axe colnrlle indiqué sur lâ figure l Sachant

1. Donner l'èxplession de 4 en fonction de 4r pollr que le champ

résultant en M soit nul'

2. Donner I'exprcssion du potentiel lésultant en M

3. Donner I expression de l énergre totale de l'enselnble des trois chai:ges

Exercice 2 (4PtsJ

Un fil rectiligne non conducteur est recourbé en un atc de cercle de râyon R et de

une charge I distribuée ùniformément srlr toute sa longueLlr'

i.- u"oli-"r," .n"rnp ulectrostatique créé au point o par I'arc de cercle lf 'q

2. Déduire :
I '  i"  i-hr.o 

"r"*to""nque 
créé du pojnt o pâr loul le cercle i  ---

;i i" ;;; i l; i 'ri iLre creé au point o par I a'c de cercle r' i

Exercice 3 [4pts)

1 'Enu t i l i sân t l amé thodedeGauss ,exp r imer lechampé lec t ros ta t i qu€c reeaÙ
l'intérieur d'une sphèle [t"'j = t ': i:i non conductrice chargée uniformément

densiLé volÙm que de charge P'

2. Que devient ce chanrp si cette sphère devient con'luctrice et en état d'équilibre?

Exercice 4 (spts)

Sorr le Eroupenrent de condensateurs sujvantt: 
e la capaciré f- pour qu,i l

1. La capàcité 4. étantdonnée quelle 0ol

y ait entre A et B une capâcité équivalente de C:l:?

AN:  a1  =  3NF.

2. Une tension 4; = 5Ûct' est appliqttée entre A et B Calculer les

tensions aux bornes de châque condensateur ainsi que les charges

qu'ils Portent.

4,,
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mm transporte uDe charge électrique de 18000 C en t heure Calculer la

n=2.3 10'ze électrons libre /m3, calculer le module de la vitesse clans ce

c1

c,

Êxercice 5 (2 Pts)

LIn f i l  de cuilTe de diâmène 12

densité de courant
Sachant que le cuiwe contient

conducteur'
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Exercice n" L bp
1. Expression de q pour que le chanp en M soit nul

i , . . i , t i j  = i i . r l  -  s .1 i i t  _ r r i i l  = a

3. Energie rorale : U = i; I, f,,,, i: ou ti* u = lr I,I,=-,1î

r ' : i i i = - = - = l :

: : l-,; D 7z\

.  
cosecrJ : f - i r : t ï ,  

a )

. i , r : 5 r i " 1 i , ; {
2 .
aJ Le champ électrostatique créé au point O par tout le cercle (gf =

b) Le champ élecrrosratique créé au pointo par l,arAcercle ._ic,t :
Ë,r'5 : -"..-. - t ." = -5r." {o,s 1

: 1

-6à

€

L I expression mathématique du lhéorèmc de Causs s écr.t:  f f f .aS - O'

La charge présente une symétrie sphérjque, en coordonnées sphédque le châmp électriqueE('  .e.a)
est indépendant des coordonnées angulaires O et ç.

Éi

Exercice n3: 
S

E(',e,,ù= E(,)ù, 
-\-/

En raison de la sJ,.rnétrie du champ électrique, on cboisit la surface de Gauss [r) comme un 
"19sphère de râyon Fj -R .
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:  contient une charge [?,,,  = i  ; : ' : : ]  et le théorèDe de causs perrnet. l ,écrire :

i i 1
2. Si cette sphère devient conductrice et en état ct,équilibre le champ esr nr:là l,intérieurq4)

z \ '
L ô\À \--l

Exercice N"4 . y7

'  ;=;-+= i.a-i l  -.--=-:r;=== 4

Alors : f -{i - 3f1l-: - C-r = : a,: C- * :C1L-: - f-: - f.C- - Cr:
,,;?\

= r 4 - )
uonc i. = .--_ f1 --{_,,/ 

AN : a- = 5j,a

2. Tension etcharge aux bornes de chaque condensateur,

u"." : !=r: 155 1,

Er u^.r = !:i: = rsc r'

L'r" = Llr; - ûçc - U:;r :

Q.J; : l i5st, = 0.75::,r lc

Et

Ç - r " - = L ! . 4 . = 0 . + 7 r : r f

--<à

9+ r '

^ Y
txercice n'5 )tp;..

La densité de courant est donnée par : 7 = {

et

Où I est le courânt électrique qui traverse le fil de section S.

. ^o 18000 -
1 = - = _ = \  À

^/ 1600

Donc, j=#o-  =  4 .42106 At1 i1 !

La densité es( rel iée à la vitesse de dérive pa j 
;=<c.r '

Enmodule:  i=ngy 4 '6 i ,  , ,=-L a?ne

= 1 , 1 3 1 0 - 6 r l  €

4 4)  1î6

2 . i . t 0 " .  t . 6 . 1 0 j "
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